

# INVAZIVNE STRANE VRSTE U MOM KRAJU

RADIO: BALŠA VLAHOVIĆ,  
OŠ „DR DRAGIŠA IVANOVIĆ”, Podgorica

# Šta su to invazivne strane vrste?

Strana vrsta je nezavičajna vrsta koja prirodno ne ovladava u nekom mjestu, već je tamo dospjela namjernim ili nenamjernim unošenjem. Ako širenje strane vrste negativno utiče na bioraznolikost, tu vrstu nazivamo invazivnom vrstom.

# AMBROZIJA

(*Ambrosia artemisiifolia* L.)



Selo Rovca, 22.jun 2021.



Skaline, jun 2021.

- Ambrozija je rod invazivnih korova, jedna je od najpoznatijih alergeni biljaka na svijetu. Donijeta je iz Amerike u Evropu gdje se nezadrživo širi. To je jednogodišnja biljka visine od 20cm do 2m. Listovi su najčešće naspramni, sa gornje strane su tamnozeleni, a sa donje sivozeleni. Posuti su dlačicama. U prirodi je niko ne jede zbog gorkog ukusa. Cvjetovi su skupljeni u duge grozdaste cvasti na vrhu stabala i grana, žućkaste boje. Niče od sredine aprila, a cvjeta u kasno ljeto i jesen.

# PAJASEN (*Ailanthus altissima*)



Brdo Gorica, Podgorica, jun 2021.



Pajasen je iz roda korisnog drveća iz porodice pajasena. Najpoznatije je kisjelo drvo ili *Ailanthus altissima*, koje naraste do 30 metara visine, široke a rijetke krošnje. Pajasen je drvo nepogodno za ogrijev, ali se koristi u proizvodnji papira.

Park šuma, Zlatica, 24. jun 2021.

# MAHONIJA

*(Mahonia aquifolium)*



Selo Kozica, Pljevlja, 25.jun 2021.



Mahonija je rod od oko 70 vrsta žbunova i, rijetko, malih stabala iz porodice Berberidaceae. Nekoliko vrsta je popularno baštensko žbunje, uzgajano za njihovo ukrasno lišće i njihove plavo-crne bobice. Zrelo voće je kisjelo sa oštrim ukusom.

Brdo Gorica, 22.jun 2021.



# BAGREM (*Robinia pseudoacacia*)



**Brdo Gorica, 22.jun 2021.**



Bagrem je višegodišnja biljka iz roda lišćara. Spada u uskolisne biljke. Porijeklom je iz jugoistočnog dijela SAD, ali se proširio na Sjevernu Ameriku, Evropu i Aziju. Smatra se invazivnom vrstom. Osušeni list bagrema koristi se kao hrana sitnih domaćih životinja (ovaca, koza) u zimskom periodu. Drvo bagrema koristi se kao tehnička građa, za izradu krovova i stubova, kod podizanja voćnjaka, malinara i kupinara. Bagrem je vrlo kvalitetno ogrijevno drvo.

**Sportski centar „Morača“ , jun 2021.**

# KINESKI PELIN

## (*Artemisia verlotiorum*)



**Obala Ribnice, 28.jun 2021.**

Kineski pelin je višegodišnja zeljasta biljka iz porodice Asteraceae. Stabljika je uspravna, čvrsta, visoka do 2m visine. Listovi su naizmjenični i složeni. Aromatičnog su mirisa. Cvjetovi su sićušni, skupljeni u male glavičaste cvasti. Cvjeta od septembra do novembra. Prirodno je rasprostranjena u istočnoj Aziji, a u Evropi je prvi put je zabilježena na početku 20. vijeka. Invazivna je vrsta. Raste na sunčanim i toplim zemljištima. Razmnožava se sjemenom.

# INVAZIVNI SLJEZ



Biljka je iz roda jednogodišnjih i dvogodišnjih biljaka i trajnica iz porodice sljezovki. Prirodno je raširen po umjerenom, suptropskom i tropskom pojasu. Ova vrsta je invazivna vrsta i smatra se veoma štetnom po ostale okolne biljke.

**Budva, 5.jul 2021.**

HVALA VAM NA PAŽNJI!!

